
ROČNÍK  XXXV.

NASE 
NOVINY

MĚSÍČNÍK OBČANŮ 
Benátek, Kohoutova, Horního 
Studence, Nového Ranska, 
Nového Studence, Stružince, 
Údav, Ždírce nad Doubravou

číslo 388

www.zdirec.cz

DUBEN 2026

V sobotu 21. února 2026 se v sále Kultur-
ního domu v Horním Studenci již potřetí 
konal Dětský karneval. Před 14. hodinou 
se začaly sjíždět první krásné masky, kte-
rých se nakonec zúčastnilo celkem 68. 
U vstupu všechny přivítala Bílá paní, která 
měla pro každou masku připravený malý 
dáreček v podobě strašidýlka, dále děti do-
staly slosovatelný lístek do tomboly a po-
ukázku na občerstvení, za kterou si mohly 
vybrat palačinku, hranolky nebo párek 
v rohlíku a k tomu pití. 

Letos se karneval konal v duchu stře-
dověku a tak po Bílé paní přišel ke slo-
vu Černokněžník a karneval mohl začít. 
Černokněžník se svojí ženou Čarodějkou 

měli pro děti připraveno mnoho veselých 
písniček a zábavných soutěží, do kterých 
se kromě dětí zapojili i sami rodiče, tan-
čilo a zpívalo se, nechyběly ani balónky 
a bublifuk. Celé odpoledne se neslo ve ve-
selém duchu, čas rychle utíkal a přiblížilo 
se vyhlašování nejhezčích masek. Těch 
letos porota ohodnotila 18. Všechny vy-
hodnocené děti dostaly diplomy a odměny 
a první tři nejoriginálnější masky byly od-
měněny ovocným dortem. Zábava ale ne-
končila a tak po další sérii písniček přišlo 
losování tomboly, ze které si děti odnesly 
celkem 20 cen. 

Děkujeme MAS Havlíčkův kraj za spon-
zorský dar a Městu Ždírec nad Doubravou 

za finanční prostředky k zakoupení cen. 
Děkuji také členům Komise pro kulturu 
a sport za pomoc při organizaci karnevalu 
a zaměstnancům Služeb města za přípra-
vu sálu i parkoviště. Dále děkuji paní Janě 
Culkové s kolektivem, kteří se po celou 
dobu starali o občerstvení a děkuji také 
panu Davidu Hamerskému a jeho man-
želce, kteří nás všechny celé odpoledne 
bavili.

Za Kulturní zařízení města 
Ždírec nad Doubravou Dana Josková 

DĚTSKÝ KARNEVAL
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VERNISÁŽ PRODEJNÍ VÝSTAVY DENISY NĚMCOVÉ 

KLUB SENIORŮ

Zájezd na divadelní představení Nejstarší řemeslo

Ve čtvrtek 5. března 2026 od 17.00 hodin proběhla v galerii 
Doubravka vernisáž výstavy obrazů paní Denisy Němcové. Ve-
doucí kulturního zařízení paní Zdeňka Lédlová přivítala přítom-
né hosty, kterých se tentokrát sešlo opravdu hodně. Poté o sobě 
a své tvorbě pohovořila paní Denisa Němcová a poděkovala všem 
přítomným za jejich přízeň.  O kulturní vložku se postarali žáci 
ZUŠ Chotěboř pod vedením paní učitelky Ivy Mackeové, DiS. 
Zahrálo smyčcové trio „Kočičích tlapek“. Housle – B. Rykr a R. 

Lorencová, kterou pro nemoc nahradila paní učitelka Iva Macke-
ová), violoncello – M. Prosová. Zazněly skladby: Lidová – „A já 
pořád, kdo to tluče“, J. Haydn – Menuet, J. B. Vanhal – Can-
tabile, A. Gudesman – I lost my Cat. Za velmi hezké hudební 
vystoupení žákům a paní učitelce ZUŠ děkujeme. Občerstvení 
chutnalo a celá vernisáž probíhala až do večerních hodin ve veli-
ce přátelském duchu. 

Za galerii Doubravka Zdena Lédlová

V březnu jsme s Klubem seniorů navštívili divadlo v Přibyslavi, kde jsme zhlédli hru Nejstarší řemeslo, ve které účinkovaly známé 
české herečky. Věřím, že si všichni kulturní zážitek užili.

Naše další úterní setkání u písničky mělo opět velkou účast. Všem přítomným ženám jsme dali malý dárek a kytičku k příležitosti 
jejich svátku a popřáli panu Rakovi k jeho jubileu. Setkání se velmi vydařilo a já tímto všem moc děkuji. 
Další posezení s písničkou bude 14. 4. 2026 od 17 hodin.

Za Klub seniorů Jaroslava Půžová

Foto: Kulturní zařízení města Přibyslav
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INDONÉSIE, ZEMĚ OSTROVŮ

MATEŘSKÁ ŠKOLA BŘEZEN 2026

V úterý 17. 3. 2026 od 17.30 hodin pořá-
dala městská knihovna v zasedací místnosti 
Městského úřadu ve Ždírci nad Doubravou 
cestopisnou přednášku pana Tomáše Ku-
beše o Indonésii. Indonésie, země s více 
než 17 000 ostrovy, dosud ukrývá mnohá 
tajemství a národy žijící tradičním způso-
bem života, jak zmiňuje a svým vyprávě-

ním dokazuje pan Kubeš. O jeho přednášce 
jsme se společně vypravili za orangutany 
na ostrovech Borneo a Sumatra, poznali 
jsme život šamanů na ostrově Siberut a pro-
jeli jsme přelidněnou Jakartou. Navštívili 
Makassar – bránu na ostrově Sulawesi, kde 
jsme byli svědky starobylých pohřebních 
rituálů. Pomyslně jsme šnorchlovali s vel-

rybími žraloky a stali se hosty obávaného 
kmene Dani na Západní Papui. Dvě hodiny 
zajímavého a dobrodružného putování po 
Indonésii s panem Kubešem uteklo velice 
rychle a diváci odcházeli plni zážitků. Již 
nyní se těšíme na jeho další dobrodružné 
vyprávění.

Za městskou knihovnu Zdena Lédlová

Jen co venku vysvitlo sluníčko, děti hýří nevídanou energií hrát si 
a poznávat probouzející se svět kolem nás.

Třídy předškoláků proto nelenily a vyrazily na dobrodružství po 
škole, obci i blízkém okolí. Nejdříve třída Soviček vyjela na ná-
vštěvu DDM Hlinsko dokončit výrobky v keramické dílně a poté 
prozkoumat kouzla školní knihovny. Třída Veverek zjistila, jak 
funguje školní kuchyně, městská knihovna i městský úřad. Zde je 
provedl sám pan starosta a vysvětlil jim, proč máme radnici a co 

se tam dělá. V neposlední řadě vyjely třídy Veverek a Myšek do 
Městského muzea v Hlinsku na výstavu “Hrajeme si v muzeu”.

Protože se už nemůžeme dočkat jarního počasí a sluníčka, při-
pravil kroužek Rarášek paní zimu Morenu. Zatím nás ještě vítá 
při vstupu do školky a připomíná, že ještě chvíli venku bude vlád-
nout, ale my už se nemůžeme dočkat, až ji vyneseme, necháme 
odplout a přivítáme jaro.

Vojtěch Linha, učitel

Třída Soviček objevuje kouzla školní knihovnyTřída Veverek na návštěvě na městském úřadě

Paní zima Morena vytvořená zájmovým kroužkem Rarášek Výstava Hrajeme si v muzeu v Městském muzeu a galerii v Hlinsku
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NA AKTUÁLNÍ TÉMA

Na Ransku za Pobočným rybníkem rozkvetly tisíce bledulí

V lesích za Pobočným rybníkem v Národní přírodní rezervaci 
Ransko zase rozkvetly tisíce bledulí. Jakmile se oteplí, tak se bílá 
kvítka derou na povrch. Na Vysočině jsou tři desítky chráněných 
území s bledulemi. Národní přírodní rezervace Ransko má rozlo-
hu 695 ha. Rozkládá se mezi Havlíčkovou Borovou, Starým Ran-
skem a Novým Ranskem. Roste tam nejvíce bledulí jarních na 
Českomoravské vrchovině. Bledule jarní patří mezi zvláště chrá-

něné druhy rostlin. Je zakázané je trhat, vyrývat nebo jakýmkoliv 
způsobem ničit. V této lokalitě vykvétá také lýkovec jedovatý, 
který je považován za kriticky ohrožený druh. Chraňme naši pří-
rodu, je křehká.

Ing. Bohumír Nikl, starosta
Foto Jaroslav Hamsa

ŽDÍRECKÝ KALENDÁŘ NA ROK 
2027 – VÝZVA

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
POZVÁNKA NA PRODEJNÍ VÝSTAVU

Pokud byste se i Vy chtěli podílet na tvorbě příštího ždíreckého 
kalendáře na rok 2027, tak stačí do konce května 2026 zaslat 
své fotografie ze Ždírce nad Doubravou, místních částí a blízkého 
okolí na email niklova.n@zdirec.cz.

Jako předmět emailu uveďte „Kalendář 2027“. A aby Vaše fo-
tografie mohla být do ždíreckého kalendáře vybrána a otištěna, 
chceme Vás požádat, abyste fotografie zasílali v dostatečné kvali-
tě (ideálně 300 dpi) s orientací na šířku, a do emailu také uvedli 
název fotografie, jejího autora a rok vytvoření fotografie.

Děkujeme a již nyní se těšíme na Vaše fotografie.

Ing. Nela Niklová

Bledule jarní Lýkovec jedovatý
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MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE

Konečně máme za sebou zimu a před námi 
je období příjemnější. Jaro je tady. 

Odhaluje se neúprosně veškerý nepořá-
dek, nahromaděný po zimě na všech mož-
ných místech. Zaměstnanci Služeb města 
využívají vhodného počasí beze sněhu a v 
březnu pracují na různých opravách majet-
ku města, opravě zařízení, dětských hřišť, 
odpočinkových místech a úklidu veřejných 
prostranství. Zametají se chodníky, cyklo-

stezky a místní komunikace, jak ve Ždírci 
n. D., tak v místních částech. 

Na měsíc duben je také plánována akce 
Čistá Vysočina, kde se úklid zaměřuje na 
přírodu v okolí města, zejména podél cyk-
lostezek a hlavních silnic. 

Velkým nešvarem je odkládání různé-
ho materiálu, dřeva, stavebního materiálu 
apod., na místech obecních, které své okolí 
rozhodně nezkrášlují. 

Chtěl bych připomenout všem vlastní-
kům těchto věcí a materiálu, že využí-
vání veřejného prostranství se řídí záko-
nem o místních poplatcích a vyhláškou 
města o místních poplatcích za využívá-
ní veřejného prostranství.

Využijte tedy jarního počasí a pomozte 
našim zaměstnancům vylepšit okolí vaše-
ho bydliště jarním úklidem.

Ing. Bohumír Nikl, starosta

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY MĚSTA

VÝBĚR ZE ZÁPISU 
ZE 76. SCHŮZE RADY MĚSTA 
KONANÉ 18. 2. 2026

Investiční a projekční činnost 
Rada města: 
schvaluje cenovou nabídku dveří do hasič-
ské zbrojnice Nové Ransko, kterou předlo-
žila firma M-dveře s.r.o., Hlinsko. Cena za 
dílo je 18 086 Kč včetně DPH.

Smlouva o úhradě nákladů na úklid od-
padů
Rada města schvaluje smlouvu o úhradě 
nákladů na úklid odpadů z vybraných plas-
tových odpadů s firmou PLASTIC WASTE 
FREE EPR a.s. Praha. Smlouva řeší pod-
mínky úhrady nákladů na likvidaci předvlh-
čených ubrousků z kolektivního systému.

Správa veřejného osvětlení
Rada města projednává informaci o nákla-
dech na správu a opravy veřejného osvětlení.

Studie Multifunkčního centra Ždírec n. D.
Rada města se seznámila se studií Multi-
funkčního centra Ždírec nad Doubravou.

VÝBĚR ZE ZÁPISU 
ZE 77. SCHŮZE RADY MĚSTA 
KONANÉ 4. 3. 2026

Investiční a projekční činnost 
Rada města: 
1)	schvaluje cenovou nabídku Zpracování 

zadávací dokumentace a organizace vý-
běrového řízení pro akci „Rekonstrukce 
MK Spojovací“, kterou předložila firma 
IPI s.r.o., Žďár nad Sázavou. Cena za 
dílo je 31 460 Kč včetně DPH,

2)	schvaluje cenovou nabídku opravy 
sloupu VO v Novém Ransku, kterou 
předložila firma Osvětlení a energetic-
ké systémy a.s., Praha 4. Cena za dílo 
je 25 565 Kč včetně DPH. Oprava bude 
řešena s pojišťovnou.

Smlouva o společném postupu zadava-
telů na veřejnou zakázku
Rada města schvaluje Smlouvu o společ-
ném postupu zadavatelů na veřejnou za-
kázku mezi Městem Ždírec nad Doubravou 
a firmou Vodovody a kanalizace Havlíč-
kův Brod, a.s. Smlouva stanoví podmínky 
společného postupu při výběrovém řízení 

„Ždírec n. D. – rekonstrukce komunikace 
ulice Spojovací a rekonstrukce vodovodu 
a kanalizace ulice Spojovací“.

Pečovatelská služba města Ždírec nad 
Doubravou v roce 2025
Rada města se seznámila s hospodářským 
výsledkem Pečovatelské služby města Ždí-
rec nad Doubravou za rok 2025.

Smlouva o poskytnutí nadačního pří-
spěvku od Nadace ČEZ
Rada města schvaluje Smlouvu o poskyt-
nutí nadačního příspěvku s Nadací ČEZ, 
Praha 4. Nadace ČEZ poskytne nadační 
příspěvek ve výši 150 000 Kč na výsad-
bu stromů v lokalitě protihlukového valu 
v Kohoutově během roku 2026.

Inventarizační zprávy
Rada města bere na vědomí inventarizač-
ní zprávy inventarizační komise č. 1, 2 
o provedené inventarizaci majetku města 
k 31. 12. 2025. 

Ing. František Němec, místostarosta

MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE

Úklid v jarních měsících

Parkování vozidel na zakázaných místech – místní komunikace, chodníky, křižovatky a městská zeleň

Zákon o silničním provozu jednoznačně sta-
noví, že při stání na místní komunikaci musí 
zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký 
nejméně 3 metry pro každý směr jízdy. Na 
obousměrné silnici to tedy v součtu dělá mini-
málně 6 metrů. Řidič i spolucestující musí být 
schopni z vozidla bezpečně vystoupit. Co se 
týká parkování u křižovatek, tak řidič nesmí 
parkovat 5 metrů před ohybem křižovatky 
a 5 metrů za ním.  Zakázané je parkování na 
přechodu pro chodce a 5 metrů před ním.

Podle zákona je parkování na chodníku 
zakázáno.

Městskou či veřejnou zelení se rozu-
mí zejména zeleň v zástavbě, konkrétně 
trávníky, záhony, stromy, keře či květiny. 
Každý je povinen chovat se tak, aby veřej-
nou zeleň neznečišťoval, nepoškozoval či 
neničil. Přísně zakázána je pak bez souhla-
su vlastníka, v našem případě města, jízda 
a stání vozidel ve veřejné zeleni.

Tato všechna porušení od vlastníků auto-
mobilů najdeme ve Ždírci n. D. a místních 
částech. S těmito přestupky se setkáme např. 
v ulici Žďárské, Brodské, Ke Stadionu, Příč-
né, Nad Řekou, Liběcké, Hamerské atd.

Chápu, že aut přibývá, ale bezpečnost 
pro účastníky provozu na místních komu-
nikacích musí být dodržována a městská 
zeleň patří všem a neopravňuje majitele 
aut jí poškozovat.

Požádal jsem Městskou polici Chotěboř 
o preventivní kontrolu způsobu parkování 
ve městě a upozornění majitelů špatně par-
kujících vozidel.

Ing. Bohumír Nikl, starosta města
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INVESTIČNÍ AKCE

Výstavba technické infrastruktury v Benátkách pro 2 stavební parcely

Výstavba komunikace pro 12 stavebních parcel v Kohoutově

Výstavba chodníku v Horním Studenci

V místní části Benátky dojde k výstavbě zóny technické vybave-
nost pro 2 stavební parcely.

Navrženou stavbou dojde k vybudování přístupové komunikace, 
veřejného osvětlení a kanalizace pro 2 stavební parcely. Navržená 
stavba respektuje veškeré vazby na dopravní a technickou infra-
strukturu, tzn. že jsou respektovány stávající vjezdy a sjezdy na 
pozemky.

Stavební práce provede firma Matějka, s.r.o, Ždírec nad Doubravou, 

která ve veřejné soutěži nabídla nejnižší cenu. Celková cena stavby 
technické vybavenosti pro 2 stavební parcely v Benátkách bude 2,1 
mil. Kč. Město získalo na výstavbu technické vybavenosti z SFPI 
(Státní fond podpory investic) ve výši 200 tis. Kč. Předání díla je na-
plánováno na 30. 6. 2026.

V Kohoutově v lokalitě pro 12 stavebních parcel bude vybudo-
vána nová komunikace. Komunikace  bude z asfaltového beto-
nu, parkovací pásy a vjezdy jsou navrženy s krytem z betonových 
dlaždic. Ohraničení komunikace je z převýšených nebo zapuště-
ných betonových obrubníků.

Stavební práce provede firma M - Silnice a.s., Pardubice,, která 
ve veřejné soutěži nabídla nejnižší cenu. Celková cena vybudová-

ní nové komunikace pro 12 stavebních parcel v Kohoutově bude 
5,1 mil. Kč. Město získalo na výstavbu komunikace z SFPI (Státní 
fond podpory investic) dotaci ve výši 1,2 mil. Kč. Předání díla je 
naplánováno na 31. 8. 2026.

Město Ždírec nad Doubravou plánuje 
v letošním roce vybudovat nový chod-
ník v místní části Horní Studenec. Stavba 
budoucího chodníku je na začátku obce 
(směrem od Ždírce n. D.) podél komunika-
ce III. třídy. Podél komunikace III/34416 
vlevo dojde k vybudování nového chodní-
ku v délce cca 568 m o základní šíři 1,5 m. 

Chodník je ukončen před budovou kultur-
ního domu. Mezi chodníkem a komunika-
cí (pokud to šířkové poměry dovolí) dojde 
k vybudování zeleného pruhu. Šířkové 
uspořádání chodníku je voleno s ohledem 
na minimální šíři komunikace 5,75 m. Po 
levé straně od začátku chodníku do vzdá-
lenosti 268 m dojde z důvodu výškového 

převýšení k vybudování nové opěrné zdi. 
Opěrná zeď bude vybudována v místě stá-
vajícího oplocení. Povrch chodníku je na-
vržen ze zámkové dlažby tl. 6 cm. V sou-
časné době probíhá výběrové řízení na 
dodavatele stavby chodníku.

Ing. Bohumír Nikl, starosta

Cyklostezka Horní Studenec (hřbitov) – Údavy 

V druhé polovině února začala výstavba 
cyklostezky od hřbitova v Horním Stu-
denci směrem na Údavy. Jedná se o no-
vou výstavbu stezky pro cyklisty a chodce 
z města Ždírec nad Doubravou do místní 
části Údavy. Navazuje na stávající stezku 
pro chodce a cyklisty vedoucí z města Ždí-
rec nad Doubravou do Horního Studence. 
Stavbou dojde k převedení cyklistické do-
pravy z frekventované komunikace I/37. 
Výstavbou stezky dojde k výraznému zvý-
šení bezpečnosti cyklistů.

Celková délka řešeného úseku je 
2,834 km. Základní šířka stezky je 3,0 m. 
Stezka je z obou stran lemována nezpev-
něnou krajnicí o šíři 0,5 m, provedení je 
ze štěrkodrtě frakce 0–32. Povrch stezky 
je navržen z asfaltobetonu jemnozrnného 
ACO 8.

V současné době se budují nové propust-
ky na začátku a na konci úseku. Provádí se 
také skrývka a odvoz ornice.

Stavební práce provádí firma M - Silni-
ce a.s., Pardubice, která ve veřejné soutěži 

nabídla nejnižší cenu. Celková cena stavby 
cyklostezky Horní Studenec (hřbitov) – 
Údavy bude 23,4 mil. Kč. Město získalo 
na výstavbu cyklostezky dotaci z SFDI 
(Státní fond dopravní infrastruktury) do-
taci ve výši 17,7 mil. Kč. Předání díla je 
naplánováno na 31. 8. 2026. 
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INVESTIČNÍ AKCE

Město Ždírec n. D. společně s firmou Vodovody a kanalizace Ha-
vlíčkův Brod v letošním roce plánují rekonstrukce ulice Spojovací. 
Jedná se o prostor místní komunikace ulice Spojovací o délce úseku 
(cca 370 m), dále MK mezi ulicemi Spojovací a Brodská (cca 60 m) 
a část MK Družstevní (cca 20 m). V rámci stavby dojde k vybudo-
vání nových komunikací, chodníků, dešťové kanalizace, veřejného 
osvětlení a parkovacích stání. 

V současné době jsou v místě plánovaných chodníkových ploch 
a komunikací stávající chodníkové plochy a komunikace ve špat-

ném stavu. Stavba bude navazovat na již stávající chodníkové plo-
chy a komunikace v okolních ulicích. 

V ulici Spojovací je nově navržen jednosměrný provoz. Začátek 
a konec úseku zůstane obousměrný. 

V současné době probíhá výběrové řízení na dodavatele stavby 
chodníku.

O termínu začátku plánované rekonstrukce ulice Spojovací 
budou všichni majitelé rodinných domů a bytů v bytových do-
mech včas informováni. 

Ing. Bohumír Nikl, starosta

NAŠE PEČOVATELSKÁ SLUŽBA ZAJIŠŤUJE DOPRAVU K LÉKAŘI PRO SENIORY 

Potřebujete se dostat k lékaři a nejede ve 
vhodný čas autobus ani nemáte možnost do-
mluvit někoho blízkého, kdo by vás dovezl? 
Obrátit se můžete na Pečovatelskou službu 
Ždírec nad Doubravou. Pracovnice pečova-

telské služby vás mohou dopravit k praktic-
kému lékaři nebo i ke specialistům. 

Pečovatelky vás mohou dopravit i na-
příklad od lékaře, kam se ráno dostanete 
autobusem. Zpět vás po dohodě mohou 
dopravit pečovatelky. 

Na Pečovatelskou službu se můžete ob-
rátit i s dalšími vašimi potřebami: zajištění 
nákupu, dovoz obědů, pomoc s úklidem, 

vyprání prádla, pomoc s osobní hygienou 
a podobně.

Vše je třeba si včas domluvit s vedoucí 
pečovatelkou paní Ivanou Markovou.

Kontakt: 569 694 435, 770 197 756.  
E-mail: dps@zdirec.cz

Ing. Bohumír Nikl, starosta 

Rekonstrukce ulice Spojovací

Fotovoltaické elektrárny na budovách města

Nákup nákladního automobilu pro služby města

Poruchy veřejného osvětlení 
Městský úřad žádá obyvatele, aby při jakémkoliv zjištění závady na veřejném osvětlení volali bezplatnou linku správce osvětlení, 
tj. společnost OES - 800 101 109, dispečink.

Na střechu Domu s pečovatelskou službou Nad Řekou 560, na 
klubovnu Tatranu na fotbalovém hřišti a na tribunu na fotbalovém 
hřišti se v současné době montují fotovoltaické elektrárny. 

Fototovoltaická elektrárna na Domě s pečovatelskou službou 
o instalovaném výkonu 28,16 kWp bude v režimu vlastní spotřeby 
a s instalací baterií DC s minimem přebytků do sítě. Jde o skupinu 
fotovoltaických panelů o celkovém počtu 64 ks panelů.

Fotovoltaická elektrárna na klubovně Tatran o instalovaném vý-
konu 6,16 kWp bude v režimu vlastní spotřeby a s instalací baterií 
DC s minimem přebytků do sítě. Jde o skupinu fotovoltaických 
panelů o celkovém počtu 14 ks panelů.

Fotovoltaická elektrárna na tribuně na fotbalovém hřišti o insta-
lovaném výkonu 32,40 kWp bude v režimu vlastní spotřeby bez 

baterií s minimem přebytků do sítě. Jde o skupinu fotovoltaických 
panelů o celkovém počtu 72 ks panelů.

Instalace fotovoltaických elektráren na objekty provádí firma 
Elock europe, s.r.o, Brtnice, která ve veřejné soutěži nabídla nej-
nižší cenu. Celková cena FVE bude 1,9 mil. Kč. Město získalo na 
instalaci FVE z SFŽP (Státní fond životního prostředí) dotaci ve 
výši 870 tis. Kč. Předání díla je naplánováno na 31. 5. 2026. 

Na letošní rok zastupitelstvo města odsou-
hlasilo a do rozpočtu města dalo nákup no-
vého nákladního automobilu pro potřeby 
služeb města.

Jedná se o nákladní automobil Iveco 
model ML 110E28W, s hydraulickým 

nakládacím jeřábem HC 80 s drapákem 
a teleskopickým nosičem kontejnerů CTS 
PRO 06.

Kompletní nákladní automobil Iveco 
dodá firma AGROTEC a.s., Hustopeče, 
která ve veřejné soutěži nabídla nejnižší 

cenu. Celková cena nákladního automobi-
lu bude 3,98 mil. Kč. Předání automobilu 
je naplánováno na 30. 6. 2026. 
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ VE ŽDÍRCI NAD DOUBRAVOU V ROCE 2025

Položka Příjmy 2025 (Kč) Výdaje 2025 (Kč)
Příjmy z poplatků od občanů a rekreantů (celkem) 2 051 647

Příjmy z poplatků od podnikatelů 749 970

Výnosy z prodeje druhotných surovin 35 687

Platby za obaly a odpady od kolektivních systémů 1 368 822

Směsný komunální odpad 1 933 177
Oddělený sběr objemných odpadů 202 915
Tříděný odpad po městě 1 819 989
Sběr biologických odpadů od občanů 255 200
Sběr nebezpečných odpadů 35 148
Stavební odpad 25 392
Úklid odpadů na veřejných prostranstvích 244 000
Celkem 4 206 126 4 515 821
Celkem na 1 obyvatele 1 364 1 465
Rozdíl  (Doplatek z rozpočtu města) 309 695
Doplatek města na 1 obyvatele 101

Tabulka příjmů a výdajů odpadového hospodářství města Ždírec nad Doubravou:Celkové náklady města na nakládání s od-
pady od občanů činily v roce 2025 cca 
4,515 miliónu Kč, celkové příjmy pak 
4,206 miliónu Kč. 

Takzvaná třídící sleva byla ve Ždírci nad 
Doubravou v roce 2025 překročena v polo-
vině prosince (platba skládkového poplat-
ku v plné výši 1 500 Kč/ t.

Město na odpadové hospodářství doplá-
cí 309 695 Kč ze svého rozpočtu. 

Do směsného komunálního odpadu ne-
patří např. stavební odpady, elektroodpad či 
nebezpečné odpady. Je důležité třídit i bio-
odpad, protože v komunálním odpadu zaují-
má více než jednu třetinu hmotnosti. Přitom 
v kompostárně ho lze užitečně uplatnit. Kdo 
třídí bioodpad, tomu nepáchne popelnice. 

Budeme i nadále investovat do budování 
a rozšiřování sběrných hnízd pro snadnější 
třídění odpadů. 

Děkuji všem občanům, kteří třídí jed-
notlivé složky odpadů a šetří tak peníze 
nás všech. 

Za všechny vytříděné obaly (papír, plast, 
sklo, kovové obaly) jsme obdrželi v roce 
2025 od společnosti EKO-KOM a dalších 
kolektivních systémů Nevajgluj) příspěvek 
ve výši 1 368 822 Kč.

Nejlepší odpad je takový, který vůbec 
nevznikne. Je to na nás všech, jaký odpad 
produkujeme a jak ho třídíme. 

PROSÍM, TŘIĎME ODPAD! Ušetříme peníze i naši přírodu. Děkuji.

Ing. František Němec, místostarosta

Za uplynulý rok 2025 vyprodukoval kaž-
dý obyvatel našeho města včetně chatařů 
442 kg odpadů všech kategorií. Proti roku 
2024 je to pokles o 7 kg. Do tohoto čísla 
nejsou zahrnuty odpady v režimu zpětných 
odběrů jako elektrospotřebiče, baterie, zá-
řivky a pneumatiky.  

Produkce směsného komunálního od-
padu a objemného odpadu byla 181,5 kg 
na jednoho obyvatele (v roce 2024 to bylo 
172,7 kg).  

Cílem je snížit toto množství pod 
120 kg směsného komunálního odpadu za 
občana a rok. Tento stav bychom potřebo-
vali dosáhnout nejpozději do roku 2029. 
Trend z roku 2025 k tomu ale bohužel stále 
nesměřuje.

Jednotkové náklady na svoz a likvidaci od-
padů opět vzrostly. Stále platí, že likvidace 
směsného komunálního odpadu a  objem-
ného odpadu je nejdražší položka v roz-
počtu odpadového hospodářství, což uka-
zuje i přiložená tabulka nákladů. Vysokým 
nákladem je také odvoz tříděných odpadů, 
zejména plastů.

katalogové 
číslo odpadu název druhu odpadu

roční produkce odpadu v tunách

2023 2024 2025

200101 Papír a lepenka 86,74 84,62 73,3

200102 Sklo 56,73 65,22 60,7

200110 Oděvy * * 14

200125 Jedlý olej a tuk 1,76 2,65 2,4

200126 Olej a tuk neuvedený pod číslem 200125 0,35 0,53 0,7

200127 Barvy, tiskařské barvy, lepidla 2,42 2,16 2,42

200138 Dřevo 68 68 68,2

200139 Plasty 110,27 112,24 109,3

200140 Kovy 13,35 12,94 12

200201 Biologicky rozložitelný odpad 587 502,5 456

20010101 Kompozitní a nápojové kartony * * 2,6

200301 Směsný komunální odpad 411,8 456,5 466,6

200307 Objemný odpad 76,4 75,51 94,06

Celkem odpady 1415 1383 1362

Z toho vytříděné složky včetně bioodpadů 938 857,3 798,4

Množství odpadů vyprodukované ve Ždírci nad Doubravou:

* nebylo sledováno samostatně
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NA AKTUÁLNÍ TÉMA

KAM S NÍM

Meteorologická zima 2025/2026 ve 
Ždírci nad Doubravou: Od arktických 
mrazů k jarnímu únoru

Zimní období 2025/ 2026 se do statis-
tik města zapíše jako ambivalentní sezona 
– zima měla dobře nakročeno, ale zce-
la nenaplnila svůj potenciál. Její celkový 
charakter (období prosinec – únor) byl 
teplotně mírně podprůměrný s výslednou 
průměrnou teplotou –0,75 °C.

První náznaky zimy se ohlásily již 
v průběhu listopadu. Vůbec první ledový 
den (den, kdy teplota po celých 24 hodin 
nevystoupila nad bod mrazu) nastal 21. 
listopadu 2025. V tomto období, na konci 
listopadu, také krajinu poprvé na zhruba 
týden přikryla sněhová pokrývka.

Vlastní meteorologická zima začala 
v prosinci dlouhou a výraznou oblevou. 
Nejvíce teplo bylo 10. prosince s maxi-
mem 13,4 °C, zatímco závěr měsíce už 
patřil zimě. Přestože průměrná měsíční 
teplota zůstala těsně nad nulou (0,25 °C), 
zaznamenali jsme nakonec 14 mrazových 
a 8 ledových dnů. Od 30. prosince začalo 
také souvislé období se sněhovou pokrýv-
kou, které vydrželo téměř měsíc.

Leden 2026 se stal pravým vrcholem 
zimy a nejchladnějším měsícem s prů-
měrem –3,68 °C. V každém z lednových 
dnů klesla teplota pod bod mrazu a celkem 
17 dní bylo ledových. Právě v tomto mě-
síci, konkrétně 12. ledna, jsme naměřili 
absolutní minimum celé zimy: mrazivých 
–20,1 °C. Souvislá vrstva sněhu ležela 
v našem katastru až do 25. ledna.

Únor přinesl nezvykle rychlý obrat 
k jarnímu počasí, průměrná teplota celého 
měsíce však byla ještě 1,08 °C. Sněžení se 
ale vracelo už jen v kratších epizodách – 
dvakrát po sedmi dnech (v přelomu ledna 
a února a následně od poloviny února do 
22. února). Poslední dekáda měsíce byla 
srážkově velmi bohatá (celkem 66 mm 
srážek) a teploty 27. února vyšplhaly až 
k 14,8 °C, což bylo také maximum za celé 
období tzv. meteorologické zimy.

Celkově jsme za uplynulou zimu ve 
Ždírci nad Doubravou napočítali 32 le-
dových dnů a celkově 70 dnů s mrazem. 
Rozdíl mezi nejnižší a nejvyšší naměřenou 
teplotou dosáhl úctyhodných 34,9 °C, což 
jen podtrhuje dynamiku letošního počasí 
v průběhu celé zimy.

Teplota u řeky
Zajímavé údaje poskytlo také přízemní 
teplotní čidlo umístěné v areálu čistírny 
odpadních vod (ČOV) v blízkosti řeky 
Doubravy. Za celé 90tidenní období zde 
v úrovni terénu teplota klesla pod nulu 
celkem v 73 dnech (nebylo tomu tak jen 
8 dní v prosinci a 9 v únoru), tj. tedy ještě 
o tři mrazové dny navíc ve srovnání s me-
teostanicí u radnice. V listopadu pak mů-
žeme přičíst dalších 15, z toho 7 ledových; 
a v období do 15. března dalších 9 mazo-
vých dnů. Způsobeno je to specifickým 
mikroklimatem v blízkosti vodního toku.

Ohlédnutí za rokem 2025
Při pohledu na průběh počasí v našem regi-

onu je patrné, že rok 2025 byl ve srovnání 
s předchozím rokem celkově chladnější 
(každý měsíc v roce 2025, vyjma prosince, 
byl chladnější než shodný měsíc přecho-
zího roku). Nešlo však o rok mimořádný 
z hlediska absolutních teplotních rekor-
dů, spíše o rok s umírněnějším průběhem 
a výraznějším zastoupením chladnějších 
období. Ve srovnání s velmi teplým rokem 
2024 působil rok 2025 celkově střízlivěji 
a v mnoha směrech také „tradičněji“.

Velmi zajímavé je srovnání zimní části 
roku. Zatímco únor 2024 byl mimořádně 
teplý a spíše než zimní počasí připomínal 
jaro, únor 2025 měl (i přes teplý a deštivý 
závěr) zcela odlišný charakter. 

Léto roku 2025 sice přineslo teplé dny, 
ale nedosahovalo takové dominance jako 
v předchozím roce. Podobně ani nejvyšší 
a nejnižší teploty roku 2025 nevybočova-
ly tak výrazně, aby samy o sobě určovaly 
charakter celého roku.

Dá se tedy říci, že pokud byl rok 2024 
rokem nápadně teplým, pak rok 2025 pů-
sobil spíše jako rok s větším podílem běž-
ného středoevropského počasí.

Mgr. Richard Macků, Ph.D.

Naměřené meteorologické veličiny jsou 
zobrazovány na webových stránkách města 
https://www.zdirec.cz/meteostanice.

Ukládání nábytku, větví, dřevního odpadu a bioodpadu na sběrný dvůr

Na sběrný dvůr je možné ukládat nábytek, dřevěný odpad, větve 
a bioodpad.

Nábytek je třeba na sběrný dvůr ukládat v rozloženém stavu bez 
kování, zámků, kovových částí a skleněných výplní.

Čalouněný nábytek odkládejte jen do kontejneru na objemný 
odpad. Bude uložen na skládku.

S větvemi není možné přivážet hlínu, kamení a jiné nečistoty.
Bioodpad nesmí obsahovat plasty nebo nerozložitelné materiály.
Odpad kontroluje pracovník Služeb města Ždírec n. D.

Svoz bioodpadu ve Ždírci nad Doubravou v sezóně 2026

První pravidelný svoz bioodpadu z hnědých nádob 240 l u rodinných domů ve Ždírci nad Doubravou proběhne v pondělí 20. 4. 2026, 
a dále pak pravidelně každé liché pondělí. Do té doby využívejte hnědé kontejnery na sběrných hnízdech. 

Třiďte bioodpad z kuchyní, ať nekončí zbytečně na skládce. Děkujeme.
Ing. František Němec, místostarosta

Pokud nebudou odpady splňovat uvedené podmínky, nebudou 
přijaty na sběrný dvůr!

Trávu ze zahrad ukládejte do kompostérů, na sběrný dvůr nebo 
do kontejnerů 1 100 l na sběrných hnízdech. V místních částech 
pak do velkoobjemového kontejneru (prosíme nemíchat větve 
a trávu). 

Od 1. března 2025 platí zákaz spalování trávy a listí na ohni! 
A to zejména z důvodu ochrany ovzduší a také požární bezpeč-
nosti.
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ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA INFORMUJE

Přijímací zkoušky na střední 
školy
jsou na spadnutí a konají se ve 
dnech 10. a 13. dubna 2026. 
Všichni žáci mají možnost účast-
nit se obou termínů. V přijíma-
cím řízení se posuzuje ten lepší 
výsledek. Každý student může podat 
až tři přihlášky na různé studijní obory 
a zároveň jim dává prioritu. Zhruba do 
jednoho měsíce systém vyhodnotí všechny 
přihlášky a každému studentu přes infor-
mační systém DIPSY přijde závazný vý-
sledek. Tedy přijetí na školu podle priority 
č. 1 nebo č. 2 nebo č. 3, a tu nelze měnit. 
Pokud není přijat ani na jednu z požado-
vaných škol, účastní se výběru střední 
školy ve druhém kole, kde již může podat 
neomezené množství přihlášek. Jednotné 
přijímací zkoušky absolvují všichni žáci, 
kteří se hlásí na střední školy s maturitou. 
V případě naší školy je to 91 % všech žáků 
devátých tříd.

Akce v březnu
V prvním týdnu března proběhlo předkolo 
soutěže Talent Show 2026 a žáci třídy 8. B 
absolvovali teoretickou část kurzu prv-
ní pomoci. Pak následovaly týdenní jarní 
prázdniny a hned v dalším týdnu proběhl 
florbalový turnaj dívek, matematická sou-
těž Klokan a žáci volitelného předmětu 
Technické a řemeslné dovednosti podnikli 
exkurzi od pekárny Enpeka ve Žďáře nad 
Sázavou. Před koncem března navštívili 
žáci páté a sedmé třídy Krajskou knihovnu 
v Havlíčkově Brodě a skupina učitelů se 
zúčastnila krajského setkání v rámci pro-
jektu Pomáháme školám k úspěchu.

Talent Show 2026
Zástupci školního parlamentu připravili 
„velkou“ show, kde se prezentují talenty ze 
škol z blízkého i vzdálenějšího okolí. Po-
drobnější zprávu o předkole, které se ko-
nalo ve čtvrtek 5. března, i finálovém kole 
najdete na webu a facebookových strán-
kách školy. Kromě opravdu vynikajících 
výkonů účastníků s rozptylem v mnoha 
oborech zájmové činnosti stojí za zmínku 
ještě jedna důležitá záležitost. Celou akci 
od začátku do konce připravují naši žáci 
- členové školního parlamentu. Zaslouží si 
velkou pochvalu a obdiv, jak skvěle zvlá-
dají organizaci takové velké akce. 

Školní jídelna 
Dějí se změny a myslím, že k lepšímu. 
Po více než měsíci se ukazuje, že projekt 
Snídaně ve škole se osvědčil a dokonce se 

rozšířil i na část zvanou Svačiny 
ve škole. Velké poděkování patří 
našim kuchařkám, které každé 
úterý a čtvrtek připravují více 
než 100 porcí snídaní z čerstvých 
surovin a těsně předtím, než děti 

na snídani přijdou. Dalším velmi 
pozitivním prvkem je pořízení saláto-

vého baru, kde mají děti k dispozici více 
čerstvé zeleniny a ovoce. Součástí insta-
lace salátového baru byla i určitá změna 
uspořádání v jídelně. Snad se bude našim 
strávníkům v jídelně líbit a oběd včetně 
zdravé součásti v podobě čerstvé zeleniny 
a ovoce bude pro ně hezkým zážitkem.

Co nás čeká v dubnu
Kromě krátkých velikonočních prázdnin 
na začátku dubna také spoustu dalších 
akcí. Zmiňoval jsem především přijíma-
cí zkoušky na střední školy, pokračuje 
plavecký výcvik pro žáky 3. tříd. Velice 
zajímavou exkurzi na Zelenou horu pro 
žáky 8. tříd chystá paní učitelka Marcela 
Vomelová. Naši šesťáci v rámci volitelné-
ho předmětu Rozumíme přírodě navští-
ví ZOO v Jihlavě. Na konci měsíce bude 
pokračovat praktickou částí se složkami 
IZS Kurz první pomoci pro žáky 8. tříd. 
O všem zajímavém i běžném provozu in-
formujeme na webu školy a našem face-
bookovém profilu.

Připravujeme nový školní rok 2026/27
Nejvyšší čas začít plánovat příští školní 
rok. Zatím to vypadá tak, že nás opustí 
46 absolventů devátých tříd a naopak při-
jde 38 dětí do prvních tříd. Zdá se, že se 
rozdíl nakonec vyrovná příchodem nových 
žáků do šestých tříd ze Sobíňova a Voj-
nova Městce. Do konce dubna bychom 
se rádi setkali s rodiči budoucích prvňáč-
ků, představili jim jejich třídní učitelky 
a pokud to půjde, i asistentky pedagoga. 
To je novinka od příštího školního roku, 
kdy v každé první třídě, která má více než 
15 žáků, bude asistent pedagoga působit.  

„Ožehavé“ otázky současného vzdělá-
vání
Jednou z těch “ožehavých” otázek je pou-
žívání mobilů ve škole. Objevují se úvahy 
o úplném zákazu a podle průzkumů mají 
poměrně velkou veřejnou podporu. Minis-
terstvo školství v únoru vydalo metodický 
materiál, který školám napovídá, jak po-
stupovat. V podstatě se mohou školy roz-
hodnout, jak situaci konkrétně řešit. Jiná 
situace je v užívání vlastních přenosných 
zařízení při výuce a jinak se řeší používá-

ní mobilů o přestávkách a volnu před a po 
výuce. Je zřejmé, že jednoduché řešení ne-
existuje a je potřeba se s rozmyslem a roz-
vahou vyrovnávat s velmi rychle měnícími 
se trendy ve skutečném i online světě.

Školní družina a klub se těší na jarní 
sluníčko
V měsíci březnu se celý pavilon školní 
družiny a klubu za pomoci šikovných ru-
kou dětí a vychovatelek převlékl ze zimní 
výzdoby do jarních barev. Téma na celý 
měsíc znělo Příroda se probouzí a podté-
mata byla První květy, ZOO - dětský park, 
Tajemství knihy, Velikonoce aneb...
V březnu se v ŠD a ŠK konalo mnoho akcí 
v rámci projektu Hlubina bezpečnosti II. 

Byly to například akce: Velikonoční 
keramika pro rodiče - výroba, Velikonoč-
ní keramika pro rodiče - glazování (cel-
kem 4 odpoledne), Výprava za bledulemi 
do Raneckých lesů (17. 3. jedna skupina 
žáků, 20. 3. druhá skupina žáků), Beseda 
se zdravotní sestrou, Návštěva knihovny. 
Videa a fotografie z činnosti družiny a klu-
bu jsou prezentovány na FB a webu naší 
školy.

Závěr
Budeme v dubnu podle pořekadla spíše 
za kamny, nebo nás přivítá příjemné jarní 
počasí? Otázky, které si pokládáme skoro 
každý den a sledujeme předpovědi poča-
sí. Není překvapením, že sluníčko a jarní 
teploty ovlivňují náladu a aktivitu každého 
z nás. Ať je tedy co nejvíce dobré nálady 
a optimismu v každodenním životě.

Ota Benc, ředitel školy

Text v odstavci Školní družina a klub se 
těší na jarní sluníčko připravila Adéla 
Krawczyszyn.
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VZPOMÍNKA:
Čas plyne, vzpomínky zůstávají…
Dne 6. dubna to bude již 20 let, co nás navždy 
opustila paní Květa Littová.

S láskou vzpomíná dcera Petra a sourozenci 
Vladimír a Petr s rodinami.

Dne 7. 4. 2026 uplyne 15 let, kdy nás navždy 
opustila naše maminka, babička a prababička, 
paní Božena Kadlecová ze Ždírce n. D.

S láskou vzpomínají dcery, vnoučata 
a pravnoučata.

„Kdo v srdci žije, neumírá.“
Dne 7. dubna uplyne 5 let, kdy nás navždy opustil 
pan Karel Starý.

S láskou a úctou vzpomínají manželka, syn 
a dcera s rodinou.

Dne 8. 4. 2026 uplyne již 6 let od úmrtí pana 
Romana Boháče. 

S láskou vzpomínáme. Rodina a přátelé.

Dne 13. 4. 2026 si připomeneme 10. výročí úmrtí 
našeho drahého manžela, otce a dědečka,
pana Miloslava Janáčka ze Ždírce n. D.

Stále vzpomínají manželka, děti a vnoučata.

Čas plyne, ale bolest ze ztráty a prázdné místo po 
Tobě v našich srdcích zůstává. Nikdy nezapome-
neme na chvíle, které jsme s Tebou mohli prožít.
Dne 13. března uplynulo 15 smutných let od 
chvíle, kdy nás navždy opustila naše milovaná 
maminka, babička a prababička, Stanislava Plíšková ze Ždír-
ce nad Doubravou. Kdo jste ji znali, věnujte jí s námi tichou 
vzpomínku.

S láskou vzpomíná celá rodina.

PODĚKOVÁNÍ:
Za milé blahopřání a dárek k životnímu jubileu Městskému 
úřadu ve Ždírci nad Doubravou děkují 

Jaroslav Novák, Jiří Prostřední, Marie a Antonín Rysovi, 
Jiří Kafka, Ždírec nad Doubravou

Děkuji Městskému úřadu ve Ždírci nad Doubravou za milé 
přání a dar k mým půlkulatým narozeninám. 

Stanislav Janáček

Děkuji MÚ za milé blahopřání k narozeninám. Zároveň přeji 
všem zaměstnancům městského úřadu vše nejlepší jak v zaměst-
nání, tak i v osobním životě v roce 2026.  

Marie Ronovská

Za milé blahopřání k životnímu jubileu srdečně děkuji. 
Věra Novotná, Ždírec nad Doubravou 

Jménem mého manžela Jaroslava Štorka ze Stružince děkuji 
městskému úřadu za projevené blahopřání ke kulatému jubileu.  

Alena Štorková, Stružinec 

Vážení,
děkuji všem za milé blahopřání k narozeninám.
Přeji vše dobré v osobním životě i v zaměstnání celému 
kolektivu úřadu.

Zdraví Ludmila Novotná, Ždírec nad Doubravou

Děkuji MUDr. Marii Prokšové, MUDr. Petru Prokšovi a sest-
řičkám Martině a Zuzce za péči a starostlivost, kterou věnovali 
mému zesnulému manželovi Mílovi Blažkovi.

 Jarmila Blažková, manželka

Rády bychom touto cestou vyjádřily upřímné poděkování paní 
doktorce MUDr. Marii Prokšové za její profesionalitu, lidskou 
péči a obětavost, kterou věnovala panu Janu Bibenovi.

S úctou a vděčností rodina Bibenova a Hančova.

PODĚKOVÁNÍ:
Za milé blahopřání k narozeninám Městskému úřadu ve Ždírci 
nad Doubravou děkují 

Růžena Havelková, Dana Sklenářová, Jana Stará, 
Ing. Jindřich Kyncl, Ing. Miloš Havel, Petr Velík, Ždírec n. D.

Zdeňka Burianová, Horní Studenec, Marie Vašíčková, 
Nový Studenec

ÚMRTÍ:
Jiří Janda, Ždírec nad Doubravou 
Jan Biben, Ždírec nad Doubravou
Hana Říčanová, Ždírec nad Doubravou 
Alena Zavřelová, Ždírec nad Doubravou 
Bohumil Lupoměský, Nový Studenec 
Jiří Čepl, Ždírec nad Doubravou

Čest jejich památce.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

SLUŽBY MĚSTA INFORMUJÍ

PROVOZ SBĚRNÝCH ZAŘÍZENÍ

SBĚRNÝ DVŮR A VÝKUPNA DRUHOTNÝCH SUROVIN
Ukládání dřevního odpadu, nábytku a trávy

duben–říjen listopad–březen

Pondělí 13.00–17.00 13.00–16.00

Středa 13.00–17.00 13.00–16.00

Pátek 13.00–17.00 13.00–16.00

Sobota 8.00–11.00 8.00–11.00

Zodpovědná osoba: Pavel Vosecký – tel.: 777 180 231
Vladimír Víšek – tel.: 775 087 765 
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INZERCE

•	 PRODEJ SPORTOVNÍCH POHÁRŮ, TROFEJÍ, MEDAILÍ, 
DIPLOMŮ (zhotovíme na přání štítky a ostatní věci) 
BENÁTKY 71, Tel.: 604 745 567

Emeritní soudní znalec starožitností, šperků 
a umění poradí a vykoupí šperky, mince, obrazy, 
sklo, porcelán, hodiny – poklady z půdy. Pro-
dejna Hlinsko – pod nádražím ,,Levný obchod –  
bazar“, Josef Novák. 
Tel.: 606 953 652, přijedu domů po dohodě.

Výroba postelí a nábytku z masivu, smrk. 
Nabízíme lůžka zvýšená pro seniory.

Možnost moření dle požadavků. 
Tel.: 602 477 835.

 Inzerujte v Našich 
novinách: 

knihovna@zdirec.cz, 
ic@zdirec.cz.

Tel.: 569 694 620, 
770 157 228.

•	 PRODEJ ZDRAVOTNÍCH ORTOPEDICKÝCH MATRACÍ 
BENÁTKY 71, Tel.: 604 745 567

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST KRUCEMBURK

Bohoslužby v dubnu 2026:
• Krucemburk (kostel sv. Mikuláše) 
neděle 8.00 h**, pondělí a pátek 18.00 h.

• Horní Studenec (kostel svatého Václava)
neděle 9.30 h** a čtvrtek v 18.00 h. 

• Ždírec nad Doubravou (mše v DPS Nad Řekou 560) – 
pravidelné bohoslužby v Domě s pečovatelskou službou 
každou středu od 17.00 hodin. 
Vysvětlivky:

**) Každou 1. neděli v měsíci dětská mše svatá v Kru-
cemburku v 9.30 hod. Proto bude mše svatá v Horním 
Studenci od 8.00 hod.

Bohoslužby v období Velikonoc:
2. 4. 2026 Zelený čtvrtek: 16.00 Vojnův Městec, 
18.00 Krucemburk 
3. 4. 2026 Velký pátek: 15.00 Vojnův Městec, 
18.00 Krucemburk
4. 4. 2026 Bílá sobota: 20.30 Krucemburk – 
Velikonoční vigilie
5. 4. 2026 neděle Slavnost Zmrtvýchvstání Páně: 
8.00 Horní Studenec, 9.30 Krucemburk, 
11.00  Vojnův Městec, 16.30 Sopoty
6. 4. 2026 Velikonoční pondělí:  9.30 Krucemburk

Podrobný program bohoslužeb a dalších akcí sledujte 
na webu: www.farnostkrucemburk.cz

P. Pavel SEIDL
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SDH ŽDÍREC NAD DOUBRAVOU

Únor byl pro hasiče ze Ždírce nad Doubravou ve znamení zásahů, výcviku i odborného vzdělávání

Datum Čas Typ události Místo

7. 2. 2026 12:00 Únik nebezpečné látky – nafta na vozovce Ždírec n. D.

9. 2. 2026 – Technická pomoc – pročištění kanalizace ZŠ a MŠ Ždírec n. D.

11. 2. 2026 02:35 Požár – planý poplach (EPS) Ždírec n. D.

14. 2. 2026 13:33 Požár pařezu Ždírec n. D.

16. 2. 2026 08:34 Požár kůlny u rodinného domu Krucemburk

19. 2. 2026 16:21 Technická pomoc – otevření bytu Nový Studenec

22. 2. 2026 14:51 Pomoc ZZS – transport pacienta Ždírec n. D.

24. 2. 2026 09:23 Záchrana osoby – výjezd s AED Ždírec n. D.

27. 2. 2026 12:31 Dopravní nehoda se zraněním Vojnův Městec

27. 2. 2026 15:51 Požár – připálené potraviny Ždírec n. D.

VÝJEZDY

Jednotka sboru dobrovolných hasičů ka-
tegorie JPO II ze Ždírce nad Doubravou 
měla během února roku 2026 poměrně 
pestré období. Jako člen jednotky mohu 
říct, že jsme během měsíce zasahovali 
u celé řady událostí – od požárů přes tech-
nické pomoci až po spolupráci se zdravot-
nickou záchrannou službou a dalšími slož-
kami integrovaného záchranného systému.

Mezi nejvýznamnější zásahy patřil po-
žár kůlny u rodinného domu v Krucem-
burku. Po příjezdu na místo jsme společně 
s dalšími jednotkami zahájili hašení dvě-
ma proudy „C“. Požár se podařilo rychle 
dostat pod kontrolu, následně jsme roze-
brali část střechy a dohasili skrytá ohniska. 
Celý zásah probíhal v dýchací technice. 
Díky rychlému zásahu se podařilo uchrá-
nit majetek v hodnotě přibližně dvou mi-
lionů korun.

Během měsíce jsme vyjížděli také 
k menším požárům, například k požáru 
pařezu nebo k události v domě s pečova-
telskou službou ve Ždírci nad Doubravou, 
kde se jednalo o připálené potraviny na 
sporáku. Po příjezdu jsme provedli kontro-
lu bytu a jeho následné odvětrání.

Součástí naší práce jsou také technické 
zásahy. V únoru jsme například likvidova-
li únik nafty na vozovce pomocí sorben-
tu, pomáhali s otevřením zabouchnutého 
bytu nebo prováděli pročištění kanalizace 
v prostorách základní a mateřské školy ve 
Ždírci nad Doubravou.

Několikrát jsme také spolupracovali se 
zdravotnickou záchrannou službou. V jed-
nom případě jsme vyjížděli s přístrojem 
AED a poskytovali předlékařskou první po-
moc do příjezdu zdravotníků. Při jiném zá-
sahu jsme pomáhali s transportem pacienta 
z rodinného domu do sanitního vozidla.

Vyjížděli jsme také k dopravní nehodě 
dvou osobních vozidel u Vojnova Městce. 
Na místě jsme poskytli předlékařskou prv-
ní pomoc, provedli protipožární opatření, 
zlikvidovali únik provozních kapalin a za-
jišťovali řízení dopravy.

Velkou část naší únorové činnosti ale 
tvořila také spolupráce s odborem životní-
ho prostředí města Chotěboř. Podíleli jsme 
se na řešení úniku ropných látek do Ján-
ského potoka, kde jsme ve 25 případech 
prováděli opatření k ochraně vodního 
toku, především instalaci sorpčních pro-
středků a kontrolu zasažených míst. Tyto 
zásahy jsou často časově náročné, ale vel-
mi důležité pro ochranu přírody a vodních 
zdrojů v našem okolí.

Kromě samotných zásahů jsme se vě-
novali také výcviku. Společně s profesi-

onálními hasiči ze stanice Chotěboř jsme 
absolvovali výcvik zaměřený na záchranu 
osob z probořeného ledu. Během cvičení 
jsme si vyzkoušeli různé techniky vyproš-
tění osob z ledu, práci s vyprošťovacími 
prostředky i bezpečný pohyb po zamrzlé 
vodní ploše.

Důležitou součástí fungování jednot-
ky je také odborné vzdělávání. Několik 
našich členů absolvovalo na Územním 
odboru Hasičského záchranného sboru 
v Havlíčkově Brodě periodická školení 
velitelů, strojníků a velitelů družstev, 
která slouží k prodloužení jejich odborné 
způsobilosti. Současně se podařilo rozšířit 
kvalifikaci členů jednotky – máme nově 
dalšího velitele a také nového nositele 
dýchací techniky, což je důležité zejména 
při zásazích u požárů.

Podobná školení i pravidelný výcvik 
nám pomáhají udržovat připravenost jed-
notky, abychom byli schopni rychle a efek-
tivně pomoci lidem v našem regionu. 

Za JPO II Erik Urban
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MLADÍ HASIČI ŽDÍREC NAD DOUBRAVOU

Hned po vánoční pauze se ždírečtí mladí 
hasiči začali scházet na pravidelných tré-
nincích. Kromě nich se zúčastnili společ-
ně s ostatními členy SDH valné hromady, 
vydali se na pochod dlouhý 10 km zimním 
Podoubravím a zapojili se do soutěže Po-
žární ochrana očima dětí. V letošním roce 
jsme do okresního kola této soutěže kromě 
obrázků poslali také literární práci a dvě 
dílka zpracovaná pomocí digitálních tech-
nologií na téma „Elektřina – dobrý sluha, 
ale zlý pán“.

V únoru už na děti čekaly první soutěže 
roku 2026. V sobotu 21. února absolvova-
la dvě družstva mladých hasičů „Hal.ofku“ 
v tělocvičně ve Žďáře nad Sázavou. Jedna-
lo se o halovou štafetu o čtyřech úsecích 
s překážkami: přeskok přes překážku, pře-
běh kladiny, přenesení hasicího přístroje 
a spojení útočného vedení. Naše kvarteta 
obsadila krásné 7. a 15. místo v kategorii 
starších žáků.

O týden později v sobotu 28. 2. 2026 po-
řádalo SDH Nové Veselí první TFA mla-
dých hasičů roku 2026, které je součástí 
seriálu soutěží Hasičská 5ka. Do haly v No-

vém Veselí se sjelo 248 závodníků. Dráha 
se skládala z přeskoku švédské bedny, nata-
žení útočného vedení, lezení po ribstolech, 
absolvování schodů se zátěží, transportu 
figuríny a motání hadice. Na celé trase 
měli soutěžící na zádech zátěž, start i cíl 
si určili sami pomocí tlačítka napojeného 
na časomíru. Za naše SDH soutěžili čtyři 
chlapci, kteří v kategorii 11 – 12 let obsa-
dili 11. a 20. místo a ve věkové kategorii 
13 – 15 let se umístili na 6. a 26. místě. 
V rámci doplňkové soutěže si pak všichni 
čtyři vyzkoušeli ještě uzlování. 

V den uzávěrky těchto novin jsme do-
stali nemilou zprávu, že byla definitivně 
zrušena halová soutěž Hasičské piškvorky 
v Hlinsku, na kterou se MH poctivě připra-
vovali. Pokud nám to počasí dovolí, tak se 
začneme zaměřovat na venkovní disciplí-
ny, které nás budou čekat v nejbližší době.

Vedoucí MH

TURNAJ VE STOLNÍM TENISU V ÚDAVECH

V sobotu 21. 2. 2026 pořádal SDH Údavy již 32. ročník turnaje 
ve stolním tenisu. V sále hospůdky U lípy se sešlo 13 nadšených 
sportovců, aby po masopustu protáhli svá těla. Hlavní pořadatel Lu-
káš Malínský se postaral o spoustu krásných cen, v dalších nutných 
pracích mu pomohli přátelé ze vsi i města. Tímto děkujeme hlavně 
všem sponzorům, kteří věnovali nádherné ceny. Ale pojďme ke spor-
tu. Prvenství obhajoval Lukáš Malínský, nicméně letos ho urval na-
vrátivší se rodák Tomáš Turnhöfer. Na stupních vítězů za ním skon-
čili přespolní hráči Martin Bílek a Jiří Drápalík. Obdiv ale zasluhují 
všichni zúčastnění, kteří na 7 hodin obsadili 2 hrací stoly. Ceny a pa-
mětní listy předávala starostka SDH Údavy V. Rothanzlová. Celý 
den měli sportovci k dispozici servis ve výčepu hospůdky, stoly byly 
plné roztodivných lahůdek včetně kančího guláše. Děkujeme všem, 
kteří se spolupodíleli na tomto krásném sportovním podniku! Kom-
pletní výsledky skupin i finále A i B najdete na www.sdhudavy.cz. 
Obrázky najdete tamtéž ve Fotogalerii z akcí.

Oldřich Milt 

TFA Nové Veselí Halofka Žďár

TFA Nové Veselí
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SDH HORNÍ STUDENEC 

V sobotu 7. 3. 2026 jsme se sešli, abychom tradičně oslavili MDŽ. 
My, ženy, jsme dostaly krásně rozkvetlé jarní petrklíče a malý dá-
reček. Velké poděkování Kátě Součkové, která každý rok pro nás 
vyrábí umělé květinky, na předchozí MDŽ většinou z papíru, ten-
tokrát z krásných barevných drátků. Občerstvení jsme zvolili již 
osvědčenou formou cateringu p. Křesťana z ranecké restaurace, vý-

borný pařížský dort dodala Cukrárna Markéta Culková ze Ždírce. 
O drobné sladké i slané dobroty na stůl jsme se postaraly i my ženy 
z Ranska. Věříme, že si všichni užili hezké sobotní odpoledne, a tě-
šíme se na setkání s vámi všemi zase příště. 

Za obec, osadní výbor i hasiče Lenka Pešavová 

MDŽ V NOVÉM RANSKU

Dne 1. 3. 2026 jsme pořádali už tradiční velikonoční jarmark. Účast byla hojná, nechybělo ani chutné občerstvení. Už teď si dovoluji 
pozvat na vánoční jarmark 22. 11. Mimo jiné plánujeme i jiné akce, termíny včas zveřejníme.

Jménem svým i SDH přeji všem pohodové Velikonoce a krásné jaro.
Za SDH Horni Studenec Jana Culková
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POZVÁNKY
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